Съюзът на инвалидите в България - модерна европейска oрганизация -  коректив и партньор

на местната администрация
Това е заглавието на проекта, спечелен от СИБ по Оперативна програма “Административен капацитет”

	В резултат на пълноправното си членство в Европейския съюз от 1 януари 2007 г. България участва за първи път в кохезионната политика на ЕС през програмния период 2007 - 2013 г.
Целта на кохезионната политика на ЕС е подкрепа за икономическото, социалното и териториално сближаване чрез намаляване на разликата в нивото на развитие на регионите и държавите членки. Тези цели се осъществяват чрез следните финансови инструменти: Европейски фонд за регионално развитие, Европейски социален фонд и Кохезионен фонд. Средствата по тези фондове се разпределят съгласно строго определени правила между държавите членки по критерии, свързани с нивото им на просперитет. 

В България съществуват две основни нива на национални програмни документи, съгласно които страната ще прилага кохезионната политика. Това са Националната стратегическа референтна рамка (НСРР) и 7-те оперативни програми (ОП). 
Разработването на НСРР и оперативните програми започна още през 2004 г. по предварително зададени от Европейската комисия параметри. 
Важно е да се отбележи, че разработването на Оперативна програма "Административен капацитет" (ОПАК) стартира по-късно, в края на 2005 г., след допълнителни преговори между ЕК и българското правителство за обхващане на този приоритет в отделна ОП. 

ОПАК е насочена към укрепването на капацитета на всички нива на администрацията - централна, областна и общинска, както и към структурите на гражданското общество и съдебната система. Целта е подобряване на работата на държавната администрация за реализиране на ефективни политики, качествено обслужване на гражданите и бизнеса и създаване на условия за устойчив икономически растеж и заетост, както и повишаване на професионализма, прозрачността и отчетността на съдебната власт.

ОПАК беше подписана на 3 октомври 2007 г. от комисаря по заетостта, социалните въпроси и равни възможности г-н Владимир Шпидла. 

ОПАК – стратегическа цел:

Подобряване нa работата на държавната администрация за реализиране на ефективни политики, качествено обслужване на гражданите и бизнеса и създаване на условия за устойчив икономически растеж и заетост. Повишаване на професионализма, прозрачността и отчетността в съдебната власт. 

ОПАК – специфични цели:

· Ефективно функциониране на администрацията и повишено доверие на гражданите и бизнеса в нея. 

· Подобряване на управлението на човешките ресурси в държавната администрация, съдебната система и структурите на гражданското общество 

· Модерно административно обслужване.

Основната цел на проекта, който СИБ ще реализира в продължение на година и половина, е да създаде по-добър капацитет и да се изгради стратегия за развитие на нашата организация като модерна националнопредставителна неправителствена организация, която да продължи да бъде достоен партньор и коректив на местната власт за намаляване на бюрокрацията и подобряване на публичните услуги за инвалидите.

Това ще става чрез обучение, чрез привличане на общественото внимание и активизиране на публичния дебат и гражданския контрол.


	

	


